

Оценка в протоколе—не формальность

«Динамо» (Тбилиси) — «Зенит» (Ленинград). 2:2 (2:0).

Тбилиси. Стадион «Динамо». 13 июня. Судья А. Меньшиков (Москва).

Дублеры — 3:0 в пользу ленинградцев.

«Динамо»: С. Котрикадзе, Сичинава, Чохели, Хочолава, Зейнклишвили, Яманидзе, Мелашвили, Датунашвили, Калоев, Жордания, Месхи;

«Зенит»: Кавазашвили, Мещеряков, Совеико, Степанов, Дергачев, Пикайкин, А. Иванов, Рязанов (М. Иванов), Морозов, Завидонов, Бурчалкин.

Кто заглянет в протокол этой встречи, тот непременно обратит внимание на одно обстоятельство. Против всех фамилий ленинградцев тренером проставлены отличные оценки. У динамовцев нет такого единообразия: нападающие получили тройки, полузащитники — двойки, защитники — четверки. Лишь действия одного Чохели оценены на «отлично». Что же получается: одна команда, значит, играла безупречно, другая — далеко не лучшим образом? Да, так гласит протокол. Но вряд ли это соответствует действительности.

Просто тренеры, очевидно, ставят порой оценки футболистам в зависимости от послеигрового настроения.

Посудите сами. Первый тайм ленинградцы проиграли со счетом 0:2. Сперва Жордания на 7-й минуте с подачи Калоева, а потом Мелашвили на 43-й минуте проводят в ворота гостей по мячу. Дела у ленинградцев шли неважно. Морозов даже не сумел использовать такой отличной возможности сквитать один гол, как 11-метровый.

После перерыва вместо пассивно действующего Рязанова на поле выходит М. Иванов. И стоило во втором тайме Завидонову дважды воспользоваться ошибками тбилисских полузащитников и сравнять счет, как все неудачи были забыты: и нереализованный штрафной, и замена Рязанова, и два пропущенных гола. Из почти проигранного матча добыто очко! Ура! Футбол — коллективная игра. Значит, все играли отлично.

Но так ли это? В первом тайме динамовцы сравнительно легко переиграли своих соперников. Но затем хозяева поля, как говорится, «встали», и только тут ленинградцы обрели себя. Справедливости ради следует сказать, что зенитовцы могли даже выиграть матч. Но чувства самокритичности никогда терять не следует. Ведь, к примеру, Степанов совершенно не справлялся с ролью опекуна Мелашвили. И тем не менее, *он* тоже ходит в отличниках.

В заключение хочется выразить недоумение по поводу некоторых оценок тренеров динамовцев. Почему, к примеру, Месхи поставлен на один, пусть посредственный, уровень со своими товарищами по нападению, когда он, можно сказать, простоял всю игру?

Для кого ставятся оценки? Если для футболистов, то на эти лаконичные цифры не следует смотреть так легкомысленно. Это может принести большой вред.

С. Попов

Советский Спорт 15.06.60